

## После летнего отпуска. Обзор сентябрьской сессии Народного Хурала

Новый парламентский сезон в Бурятии открылся — 27 сентября прошла 25-я сессия Народного Хурала шестого созыва. Всего депутаты рассмотрели 27 вопросов. Среди них — избрание аудитора Счетной палаты, одобрение зампредов правительства и другие.

Депутаты рассмотрели несколько скучных пунктов вроде очередного назначения мировых судей и приведения республиканских законов в соответствие с федеральным законодательством. Но некоторые из народных избранников все-таки выступили с бодрыми речами.

**Депутат Виктор Мальцев** (КПРФ) рассказал о последствиях крупного пожара в Новом Уояне, произошедшего летом. В результате сгорели несколько жилых домов. Также он рассказал о низком качестве возводимого жилья в северных районах Бурятии, что во многом способствует их пожароопасности. Во время выступления Мальцева в зале происходила какая-то болтовня, депутат не стал терпеть непочтительного поведения коллег и отправил их беседовать домой или в коридор.



«Здесь должно быть тихо, когда коллеги выступают, как на погoste!», — отметил Мальцев.

**Депутат Игорь Бобков** в очередной раз поднял тему масштабной вырубки лесов Иволгинского района. В июле 2022 года состоялись публичные слушания, в ходе которых большинство участников проголосовали против освоения Селенгинским комбинатом лесной территории. По их итогам глава района Николай Емонаков должен был предоставить Бобкову отписку, но сделал он это с огромной задержкой и без указания результатов опроса.

Протокол депутату тоже не выдают, поэтому есть вероятность, что в скором времени может появиться фальшивый документ с поддельными результатами слушаний, поддерживающими вырубку леса.



Бывший кандидат в главы Бурятии, [депутат Виктор Малышенко](#) (КПРФ) предложил политикам и общественности сформировать «правительство народного доверия» для осуществления мер по мобилизации экономики. Он призвал их к совместной разработке плана по созданию промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Также Малышенко сообщил о фальсификациях на сентябрьских выборах. Ранее Бабр писал об [этом](#).

На сессии обсудили внесение изменений в **закон «О выборах главы Республики Бурятия»**, включая изменения в формировании избирательных участков в вахтовых поселках. С предложением выступил и.о. зампреда правительства Бурятии Баир Цыренов. Сейчас голосование для вахтовых работников осуществляется заранее по решению избирательной комиссии, так как они расположены в далеких и труднодоступных областях республики.



Чиновник уточнил, что перед будущими выборами на вахтовых поселках будут собраны заявки, на основании которых будет выдаваться определенное количество бюллетеней. **Депутат Баир Цыренов** (КПРФ) посчитал инициативу правительства бессмысленной и проголосовал против неё: «Только через пять лет пройдут следующие выборы главы Бурятии, но уже сейчас мы должны принять проект, по которому могут создать резиновые УИКи... Я считаю, что такой законопроект не надо поддерживать». По итогам голосования законопроект был принят.

Кроме того, депутат Баир Цыренов рассказал о проблеме жителей поселка Светлого. В населенном пункте изменилась схема вывоза мусора, но она принесла только вред поселку. В результате сельчане стали жаловаться на переполненные контейнеры для мусора и своры бездомных собак.

Депутат Баир Цыренов

В закон



о республиканском бюджете внесли поправки, чтобы дать Республиканскому мусороперерабатывающему заводу гарантию на кредит под 12% годовых. И.о. министра финансов Бурятии Георгий Мадаев отметил, что деньги необходимы для оплаты расходов Республиканского мусороперерабатывающего завода по концессии

на создание мусоросортировочного комплекса и полигона ТКО в поселке Селенгинск Кабанского района.

Деньги Бурятия получает по госпрограмме в рамках национального проекта «Экология». Всего стоимость объекта в оценивается в 470,6 миллиона рублей, из них из федерального бюджета выделяется 384 миллиона рублей, деньги бюджета республики — 7,43 миллиона. А еще 78,4 миллиона рублей — это кредит, оформляемый по концессии до 2050 года АО «Республиканский мусороперерабатывающий завод». Для этого заводу нужна госгарантия. Сумма ее утверждена в размере 132,1 миллиона рублей.

Директор «ЭкоАльянса», **депутат Дмитрий Дружинин** («ЕР») заявил, что сейчас регоператор хранит мусор на Селенгинской свалке бесплатно, потому что на содержание и обслуживание этой свалки выделяются субсидии. Когда будет построен полигон, регоператор будет обязан сам обеспечивать его содержание. Тогда произойдет рост тарифа на твердые бытовые отходы. Если сейчас люди везут мусор на свалку бесплатно, то с созданием полигона им придется за это платить.

Таким образом Дружинин мягко намекает остальным депутатам, что из-за нового полигона в Кабанском районе «Экоальянсу» вновь понадобятся субсидии.

Депутат Виктор Мальцев отметил, что в полигонах нуждаются и другие районы республики, хотя он и рад за Селенгинск. Председатель комитета по экономике, депутат Анатолий Кушнарев («ЕР») обратил внимание коллег на то, что все они видели нечистоты в местности Сухая (Кабанский район), которая относится к центральной экологической зоне, так что вопрос со свалками стоит очень остро.

Помимо этого **Анатолий Кушнарев** обратил внимание на дорогу, по которой приходится добираться до Меркитской крепости в Тарбагатайском районе — знаменитой природной достопримечательности Бурятии. Он заявил, что дорога находится в ужаснейшем состоянии.

Также депутаты приняли поправки в **закон о Дорожном фонде Бурятии** для приведения его в соответствие с Федеральным законом от 16 апреля 2022 года. Теперь средства Дорожного фонда разрешено выдавать местным бюджетам в качестве субсидий.

На сентябрьской сессии консультанта комитета Народного Хурала по бюджету, налогам и финансам Оксану Алхунову назначили **аудитором Счетной палаты Бурятии**. Отмечается, что Алхунова имеет высшее экономическое и юридическое образование. Ее трудовой стаж составляет 27 лет, 16 из которых она работала с бухгалтерским и бюджетным учетом, участвовала в разработке и планировании муниципального бюджета.



Ее оппонентом стала специалист Народного Хурала Светлана Цыремпилова (дочь депутата Валерия Цыремпилова), но за нее проголосовали лишь 18 хуральцев из 54.



Глава Бурятии Алексей Цыденов внес в парламент **кандидатов в заместители председателя**

республиканского правительства. В перечне числятся восемь претендентов в зампреды и один кандидат на пост министра финансов. Ни одной новой фамилии депутаты не услышали. Все персоналии должны без проблем получить одобрение Народного Хурала.

Народные избранники утвердили **штрафы в сфере работы бизнес-омбудсмена**. Попытка повлиять на решения уполномоченного или неисполнение его законных требований будет денежно караться. Штрафы смешные — от одной до трех тысяч рублей. Как отметил бизнес-омбудсмен Бурятии Чингис Матхеев, анализ опыта других регионов показал, что в большинстве субъектов России введены и работают такие же законодательные нормы.



На очередной сессии принят законопроект о **мерах поддержки детей-сирот**. В нем говорится о тех из них, у кого нет еще своего жилья и которым негде оформить прописку. На федеральном уровне выпускникам детских домов после достижения ими 18 лет или после признания их полностью дееспособными до совершеннолетия разрешено оформлять прописки в администрациях районов, пока не получат собственное жилье. Этот закон был принят Госдумой ещё в июле 2022 года.

Законопроект вступает в силу с 1 января 2023 года, но порядок оформления прописки пока не разработан. Тем не менее, по словам министра социальной защиты Татьяны Быковой, ребенок-сирота может сменить место жительства и выехать в другой район для проживания. В этом случае он может прописаться в администрации или мэрии любого района Бурятии. Такая прописка нужна, чтобы ребенок-сирота мог спокойно получать медицинскую помощь, встать на биржу труда, получить повышенные выплаты и пособия по безработице, трудоустроиться и претендовать на другие социальные льготы, требующие постоянную регистрацию.

25-я сессия прошла с шумом и криками — классика. Следующая сессия ожидается в начале ноября, но точной даты пока нет.

и экономических перипетиях в республике.

Фото: пресс-служба Народного Хурала, [burunen.ru](#)

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БУРЯТИЯ  
28.09.2022, 21:47

URL: <https://babr24.com/?IDE=235258> Bytes: 9459 / 8311 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)